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Numerická integrace 
Obecný postup:  
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Numerická integrace 
 

Základní kvadraturní formule 
 

(integrace interpolačního polynomu) 
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𝑏 − 𝑎

2𝑛
∙ [ 𝑓(𝑥0) + 2 ∙ 𝑓(𝑥1) + ⋯ + 2 ∙ 𝑓(𝑥𝑖) + ⋯ + 2 ∙ 𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛) ]  

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
𝑏 − 𝑎

𝑛
∙ [ 

𝑓(𝑥0)

2
+  𝑓(𝑥1) + ⋯ +   𝑓(𝑥𝑖) + ⋯ +   𝑓(𝑥𝑛−1) +

𝑓(𝑥𝑛)

2
 ]  

 
Chyba:                 prostá  

       

                              𝐸𝐿 ≤
1

12
max

𝑥∈〈𝑎;𝑏〉
|𝑓′′(𝑥)| ∙ (𝑏 − 𝑎)3              

 

 

 

 



Složené formule  
 

Lichoběžníková 
 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
ℎ

2
∙ [ 𝑓(𝑥0) + 2 ∙ 𝑓(𝑥1) + ⋯ + 2 ∙ 𝑓(𝑥𝑖) + ⋯ + 2 ∙ 𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛) ]  

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈ ℎ ∙ [ 
𝑓(𝑥0)

2
+  𝑓(𝑥1) + ⋯ +   𝑓(𝑥𝑖) + ⋯ +   𝑓(𝑥𝑛−1) +

𝑓(𝑥𝑛)

2
 ]  

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
𝑏 − 𝑎

2𝑛
∙ [ 𝑓(𝑥0) + 2 ∙ 𝑓(𝑥1) + ⋯ + 2 ∙ 𝑓(𝑥𝑖) + ⋯ + 2 ∙ 𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛) ]  

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
𝑏 − 𝑎

𝑛
∙ [ 

𝑓(𝑥0)

2
+  𝑓(𝑥1) + ⋯ +   𝑓(𝑥𝑖) + ⋯ +   𝑓(𝑥𝑛−1) +

𝑓(𝑥𝑛)

2
 ]  

 
Chyba:                 prostá       složená: 

 

                              𝐸𝐿 ≤
1

12
max

𝑥∈〈𝑎;𝑏〉
|𝑓′′(𝑥)| ∙ (𝑏 − 𝑎)3              𝐸𝐿 ≤

1

12
max

𝑥∈〈𝑎;𝑏〉
|𝑓′′(𝑥)| ∙ (𝑏 − 𝑎)3 

 

 

 

 



Složené formule  
 

Lichoběžníková 
 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
ℎ

2
∙ [ 𝑓(𝑥0) + 2 ∙ 𝑓(𝑥1) + ⋯ + 2 ∙ 𝑓(𝑥𝑖) + ⋯ + 2 ∙ 𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛) ]  

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈ ℎ ∙ [ 
𝑓(𝑥0)

2
+  𝑓(𝑥1) + ⋯ +   𝑓(𝑥𝑖) + ⋯ +   𝑓(𝑥𝑛−1) +

𝑓(𝑥𝑛)

2
 ]  

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
𝑏 − 𝑎

2𝑛
∙ [ 𝑓(𝑥0) + 2 ∙ 𝑓(𝑥1) + ⋯ + 2 ∙ 𝑓(𝑥𝑖) + ⋯ + 2 ∙ 𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛) ]  

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
𝑏 − 𝑎

𝑛
∙ [ 

𝑓(𝑥0)

2
+  𝑓(𝑥1) + ⋯ +   𝑓(𝑥𝑖) + ⋯ +   𝑓(𝑥𝑛−1) +

𝑓(𝑥𝑛)

2
 ]  

 
Chyba:                 prostá       složená: 

 

                              𝐸𝐿 ≤
1

12
max

𝑥∈〈𝑎;𝑏〉
|𝑓′′(𝑥)| ∙ (𝑏 − 𝑎)3              𝐸𝐿 ≤

1

12
max

𝑥∈〈𝑎;𝑏〉
|𝑓′′(𝑥)| ∙ (𝑏 − 𝑎) ∙ ℎ2 

 

 

 

 



Složené formule  
 

Simpsonova 

    

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

= ∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑥2

𝑥0

+ ∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑥4

𝑥2

+ ⋯ + ∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑥2𝑖+2

𝑥2𝑖

+ ⋯ + ∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑥𝑛

𝑥𝑛−2

 

 

≈
ℎ

3
∙ [𝑓(𝑥0) + 4𝑓(𝑥1) + 𝑓(𝑥2)] +

ℎ

3
∙ [𝑓(𝑥2) + 4𝑓(𝑥3) + 𝑓(𝑥4)] + ⋯ +

ℎ

3
∙ [𝑓(𝑥𝑛−2) + 4𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛)] 

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
ℎ

3
∙ [𝑓(𝑥0) + 4𝑓(𝑥1) + 2𝑓(𝑥2) + 4𝑓(𝑥3) + 2𝑓(𝑥4) + ⋯ + 2𝑓(𝑥𝑛−2) + 4𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛)]  



Složené formule  
 

Simpsonova 
    

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
ℎ

3
∙ [𝑓(𝑥0) + 4𝑓(𝑥1) + 2𝑓(𝑥2) + 4𝑓(𝑥3) + 2𝑓(𝑥4) + ⋯ + 2𝑓(𝑥𝑛−2) + 4𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛)]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Složené formule  
 

Simpsonova 
    

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
ℎ

3
∙ [𝑓(𝑥0) + 4𝑓(𝑥1) + 2𝑓(𝑥2) + 4𝑓(𝑥3) + 2𝑓(𝑥4) + ⋯ + 2𝑓(𝑥𝑛−2) + 4𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛)]  

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
𝑏 − 𝑎

3𝑛
∙ [𝑓(𝑥0) + 4𝑓(𝑥1) + 2𝑓(𝑥2) + 4𝑓(𝑥3) + 2𝑓(𝑥4) + ⋯ + 2𝑓(𝑥𝑛−2) + 4𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛)]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Složené formule  
 

Simpsonova 
    

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
ℎ

3
∙ [𝑓(𝑥0) + 4𝑓(𝑥1) + 2𝑓(𝑥2) + 4𝑓(𝑥3) + 2𝑓(𝑥4) + ⋯ + 2𝑓(𝑥𝑛−2) + 4𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛)]  

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
𝑏 − 𝑎

3𝑛
∙ [𝑓(𝑥0) + 4𝑓(𝑥1) + 2𝑓(𝑥2) + 4𝑓(𝑥3) + 2𝑓(𝑥4) + ⋯ + 2𝑓(𝑥𝑛−2) + 4𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛)]  

 

 

Chyba:                 prostá        

 

                              𝐸𝑆 ≤
1

90
max

𝑥∈〈𝑎;𝑏〉
|𝑓(4)(𝑥)| ∙ (

𝑏 − 𝑎

2
)

5

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Složené formule  
 

Simpsonova 
    

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
ℎ

3
∙ [𝑓(𝑥0) + 4𝑓(𝑥1) + 2𝑓(𝑥2) + 4𝑓(𝑥3) + 2𝑓(𝑥4) + ⋯ + 2𝑓(𝑥𝑛−2) + 4𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛)]  

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
𝑏 − 𝑎

3𝑛
∙ [𝑓(𝑥0) + 4𝑓(𝑥1) + 2𝑓(𝑥2) + 4𝑓(𝑥3) + 2𝑓(𝑥4) + ⋯ + 2𝑓(𝑥𝑛−2) + 4𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛)]  

 

 

Chyba:                 prostá       složená: 

 

                              𝐸𝑆 ≤
1

90
max

𝑥∈〈𝑎;𝑏〉
|𝑓(4)(𝑥)| ∙ (

𝑏 − 𝑎

2
)

5

             𝐸𝑆 ≤
1

90
max

𝑥∈〈𝑎;𝑏〉
|𝑓(4)(𝑥)| ∙ (

𝑏 − 𝑎

2
)

5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Složené formule  
 

Simpsonova 
    

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
ℎ

3
∙ [𝑓(𝑥0) + 4𝑓(𝑥1) + 2𝑓(𝑥2) + 4𝑓(𝑥3) + 2𝑓(𝑥4) + ⋯ + 2𝑓(𝑥𝑛−2) + 4𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛)]  

 

∫ 𝑓(𝑥)d𝑥

𝑏

𝑎

≈
𝑏 − 𝑎

3𝑛
∙ [𝑓(𝑥0) + 4𝑓(𝑥1) + 2𝑓(𝑥2) + 4𝑓(𝑥3) + 2𝑓(𝑥4) + ⋯ + 2𝑓(𝑥𝑛−2) + 4𝑓(𝑥𝑛−1) + 𝑓(𝑥𝑛)]  

 

 

Chyba:                 prostá       složená: 

 

                              𝐸𝑆 ≤
1

90
max

𝑥∈〈𝑎;𝑏〉
|𝑓(4)(𝑥)| ∙ (

𝑏 − 𝑎

2
)

5

             𝐸𝑆 ≤
1

90
max

𝑥∈〈𝑎;𝑏〉
|𝑓(4)(𝑥)| ∙ (

𝑏 − 𝑎

2
) ∙ ℎ4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Celková chyba složených formulí: 

 

 



Stupeň přesnosti (řád) kvadraturní formule 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Stupeň přesnosti (řád) kvadraturní formule = stupeň polynomu, který daná formule integruje přesně. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Stupeň přesnosti (řád) kvadraturní formule = stupeň polynomu, který daná formule integruje přesně. 

 

Platí:  

Kvadraturní formule získaná integrací Lagrangeova interpolačního polynomu stupně n  má stupeň 

přesnosti alespoň n . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Stupeň přesnosti (řád) kvadraturní formule = stupeň polynomu, který daná formule integruje přesně. 

 

Platí:  

Kvadraturní formule získaná integrací Lagrangeova interpolačního polynomu stupně n  má stupeň 

přesnosti alespoň n . 

 

 

Např:  

 

 

Lichoběžníková formule : stupeň 1, přesnost 1   - integruje přesně přímku 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Stupeň přesnosti (řád) kvadraturní formule = stupeň polynomu, který daná formule integruje přesně. 

 

Platí:  

Kvadraturní formule získaná integrací Lagrangeova interpolačního polynomu stupně n  má stupeň 

přesnosti alespoň n . 

 

 

Např:  

 

 

Lichoběžníková formule : stupeň 1, přesnost 1   - integruje přesně přímku 

Simpsonova formule  : stupeň 2, přesnost 2   - integruje přesně parabolu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Stupeň přesnosti (řád) kvadraturní formule = stupeň polynomu, který daná formule integruje přesně. 

 

Platí:  

Kvadraturní formule získaná integrací Lagrangeova interpolačního polynomu stupně n  má stupeň 

přesnosti alespoň n . 

 

 

Např:  

 

Obdélníková formule  : stupeň 0, přesnost 1   - integruje přesně přímku 

Lichoběžníková formule : stupeň 1, přesnost 1   - integruje přesně přímku 

Simpsonova formule  : stupeň 2, přesnost 2   - integruje přesně parabolu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Stupeň přesnosti (řád) kvadraturní formule = stupeň polynomu, který daná formule integruje přesně. 

 

Platí:  

Kvadraturní formule získaná integrací Lagrangeova interpolačního polynomu stupně n  má stupeň 

přesnosti alespoň n . 

 

 

Např:  

 

Obdélníková formule  : stupeň 0, přesnost 1   - integruje přesně přímku 

Lichoběžníková formule : stupeň 1, přesnost 1   - integruje přesně přímku 

Simpsonova formule  : stupeň 2, přesnost 2   - integruje přesně parabolu 

 

 
Obsahy vybarvených trojúhelníků se rovnají ⇒ 

 

 

 



Stupeň přesnosti (řád) kvadraturní formule = stupeň polynomu, který daná formule integruje přesně. 

 

Platí:  

Kvadraturní formule získaná integrací Lagrangeova interpolačního polynomu stupně n  má stupeň 

přesnosti alespoň n . 

 

 

Např:  

 

Obdélníková formule  : stupeň 0, přesnost 1   - integruje přesně přímku 

Lichoběžníková formule : stupeň 1, přesnost 1   - integruje přesně přímku 

Simpsonova formule  : stupeň 2, přesnost 2   - integruje přesně parabolu 

 

 
Obsahy vybarvených trojúhelníků se rovnají ⇒ 

 

∫ 𝑐dx
𝑏

𝑎

= ∫ (𝑘𝑥 + 𝑞)dx
𝑏

𝑎

 



Metoda polovičního kroku: Vychází z lichoběžníkové metody 

 

( ) ( )
1

1

0

1

2
d i

a

n

b n

i

yx h yf x y

−

=

  +
 
 


+
 

  

 

 

 

 

 

 

 



Metoda polovičního kroku: Vychází z lichoběžníkové metody 

 

( ) ( )
1

1

0

1

2
d i

a

n

b n

i

yx h yf x y

−

=

  +
 
 


+
 


 

( ) ( )
1

1

0

2

1

d
2

1

2

n n

a n

b

i i

i

n

i

y yyf x y
h

x

−

= = +

  + +
 

+ 
  

  

 

 

 



Metoda polovičního kroku: Vychází z lichoběžníkové metody 

 

( ) ( )
1

1

0

1

2
d i

a

n

b n

i

yx h yf x y

−

=

  +
 
 


+
 


 

( ) ( )
1

1

0

2

1

d
2

1

2

n n

a n

b

i i

i

n

i

y yyf x y
h

x

−

= = +

  + +
 

+ 
  

  

( ) ( )
41

0

2

1 21 1

d
24

1
n

n

i

i

n

i

i

nb

nia

i

n

y
h

f x yx yy y

=== ++

−

  + + +
 
 
  

+     



 

 

Metoda polovičního kroku: 

 

 

 

 

Hezký příklad:  

 

2

2

2

dxe x−

−

=  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

 

Metoda polovičního kroku: 

 

 

 

Hezký příklad:¨ 

2

2

2

dxe x−

−

=  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

Metoda polovičního kroku: 

 

 

 

Hezký příklad: 

2 2

2 2

2 0

d 2 dx xe x e x− −

−

=   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

Metoda polovičního kroku: 

 

 

 

Hezký příklad: 

2

2

0

dxe x− =  

 

( ) ( )1 2 3
1
2 0 4y y y y yh   + +++ =   

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

 

Metoda polovičního kroku: 

 

 

 

Hezký příklad: 

2

2

0

dxe x− =  

 

( ) ( )1 2 3
1
2 0 4y y y y yh   + +++ =   

 

( ) ( )
2 2 2 22 0.5 1 101 .

2

520.5 e e ee e − − −− − =  + + +


+ =


 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Metoda polovičního kroku: 

 

 

 

Hezký příklad: 

2

2

0

dxe x− =  

 

( ) ( )1 2 3
1
2 0 4y y y y yh   + +++ =   

 

( ) ( )
2 2 2 22 0.5 1 101 .

2

520.5 e e ee e − − −− − =  + + +


+ =


 

 1
2

1,2520=0. 1 7,018 944931565 0,83 8 869 061 34  + =

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

Metoda polovičního kroku: 

 

 

 

Hezký příklad: 

2

2

0

dxe x− =  

 

( ) ( )1 2 3
1
2 0 4y y y y yh   + +++ =   

 

( ) ( )
2 2 2 22 0.5 1 101 .

2

520.5 e e ee e − − −− − =  + + +


+ =


 

 1
2

1,2520=0. 1 7,018 944931565 0,83 8 869 061 34  + =

 

( ) ( ) ( )
2 2 2 22 2 22 20 0.25 0.75 1.25 1..1 5 1 1. 50 72 5

2
0.25 e e e ee e ee e − − − − − −− − − =  + ++ + ++ +


+ =


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Metoda polovičního kroku: 

 

 

 

Hezký příklad: 

2

2

0

dxe x− =  

 

( ) ( )1 2 3
1
2 0 4y y y y yh   + +++ =   

 

( ) ( )
2 2 2 22 0.5 1 101 .

2

520.5 e e ee e − − −− − =  + + +


+ =


 

 1
2

1,2520=0. 1 7,018 944931565 0,83 8 869 061 34  + =

 

( ) ( ) ( )
2 2 2 22 2 22 20 0.25 0.75 1.25 1..1 5 1 1. 50 72 5

2
0.25 e e e ee e ee e − − − − − −− − − =  + ++ + ++ +


+ =


 

 1
2

1,252079 1,1,01 76558315639 7789449=0.25 0,881703797 1 + + =  

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

Metoda polovičního kroku: 

 

 

 

Hezký příklad: 

2

2

0

dxe x− =  

 

( ) ( )1 2 3
1
2 0 4y y y y yh   + +++ =   

 

( ) ( )
2 2 2 22 0.5 1 101 .

2

520.5 e e ee e − − −− − =  + + +


+ =


 

 1
2

1,2520=0. 1 7,018 944931565 0,83 8 869 061 34  + =

 

( ) ( ) ( )
2 2 2 22 2 22 20 0.25 0.75 1.25 1..1 5 1 1. 50 72 5

2
0.25 e e e ee e ee e − − − − − −− − − =  + ++ + ++ +


+ =


 

 1
2

1,252079 1,1,01 76558315639 7789449=0.25 0,881703797 1 + + =  

Odhad chyby: 

( ) ( ) ( )2 21

1

2 1
n n np

E f Q f Q f
+

= −
−

  

 
 

 



 

 

Metoda polovičního kroku: 

 

 

 

Hezký příklad: 

2

2

0

dxe x− =  

 

( ) ( )1 2 3
1
2 0 4y y y y yh   + +++ =   

 

( ) ( )
2 2 2 22 0.5 1 101 .

2

520.5 e e ee e − − −− − =  + + +


+ =


 

 1
2

1,2520=0. 1 7,018 944931565 0,83 8 869 061 34  + =

 

( ) ( ) ( )
2 2 2 22 2 22 20 0.25 0.75 1.25 1..1 5 1 1. 50 72 5

2
0.25 e e e ee e ee e − − − − − −− − − =  + ++ + ++ +


+ =


 

 1
2

1,252079 1,1,01 76558315639 7789449=0.25 0,881703797 1 + + =  

Odhad chyby: 

( ) ( ) ( )2 21

1

2 1
n n np

E f Q f Q f
+

= −
−

 ( )2 1 1

1
0,881703791 0,880618634 0,00036

2 1
nE f

+
= − 

−
 

 
 

 



 

 

Metoda polovičního kroku: 

 

 

 

Hezký příklad: 

2

2

0

dxe x− =  0,88208139  

 

( ) ( )1 2 3
1
2 0 4y y y y yh   + +++ =   

 

( ) ( )
2 2 2 22 0.5 1 101 .

2

520.5 e e ee e − − −− − =  + + +


+ =


 

 1
2

1,2520=0. 1 7,018 944931565 0,83 8 869 061 34  + =

 

( ) ( ) ( )
2 2 2 22 2 22 20 0.25 0.75 1.25 1..1 5 1 1. 50 72 5

2
0.25 e e e ee e ee e − − − − − −− − − =  + ++ + ++ +


+ =


 

 1
2

1,252079 1,1,01 76558315639 7789449=0.25 0,881703797 1 + + =  

Odhad chyby: 

( ) ( ) ( )2 21

1

2 1
n n np

E f Q f Q f
+

= −
−

 ( )2 1 1

1
0,881703791 0,880618634 0,00036

2 1
nE f

+
= − 

−
 

 

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad:  

( )
1

0

cos 64 dx x =  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( )
1

0

cos 64 dx x =  

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( )
1

0

cos 64 dx x =  

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   

( ) ( ) ( )1

2

1 1
cos 64 0 cos 64 cos 6

2

1
1

2
1

2
4 

 
=  + = 





+   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( )
1

0

cos 64 dx x =  

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   

( ) ( ) ( )1

2

1 1
cos 64 0 cos 64 cos 6

2

1
1

2
1

2
4 

 
=  + = 





+   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4

1 1
cos 64 0 cos 6 cos 64 cos 64 c

1
1

4 2
6

2
44 o1 s   +  + 

 
=  + = 

 
 +   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( )
1

0

cos 64 dx x =  

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   

( ) ( ) ( )1

2

1 1
cos 64 0 cos 64 cos 6

2

1
1

2
1

2
4 

 
=  + = 





+   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4

1 1
cos 64 0 cos 6 cos 64 cos 64 c

1
1

4 2
6

2
44 o1 s   +  + 

 
=  + = 

 
 +   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4
cos 64 cos 64 cos 6

1 1
cos 64 0 cos 64 1

2 2
[ 4

1
 

8
   =  + +  +  + +  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( )
1

0

cos 64 dx x =  

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   

( ) ( ) ( )1

2

1 1
cos 64 0 cos 64 cos 6

2

1
1

2
1

2
4 

 
=  + = 





+   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4

1 1
cos 64 0 cos 6 cos 64 cos 64 c

1
1

4 2
6

2
44 o1 s   +  + 

 
=  + = 

 
 +   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4
cos 64 cos 64 cos 6

1 1
cos 64 0 cos 64 1

2 2
[ 4

1
 

8
   =  + +  +  + +  

( ) ( ) ( ) ( )3 5 71

8 8 8 8
cos 64 cos 64 cos 64 cos 6 ]  14      +  +  +  =  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( )
1

0

cos 64 dx x =  

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   

( ) ( ) ( )1

2

1 1
cos 64 0 cos 64 cos 6

2

1
1

2
1

2
4 

 
=  + = 





+   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4

1 1
cos 64 0 cos 6 cos 64 cos 64 c

1
1

4 2
6

2
44 o1 s   +  + 

 
=  + = 

 
 +   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4
cos 64 cos 64 cos 6

1 1
cos 64 0 cos 64 1

2 2
[ 4

1
 

8
   =  + +  +  + +  

( ) ( ) ( ) ( )3 5 71

8 8 8 8
cos 64 cos 64 cos 64 cos 6 ]  14      +  +  +  =  

 

Integrál je roven přesně jedné 😊 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( )
1

0

cos 64 dx x =  

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   

( ) ( ) ( )1

2

1 1
cos 64 0 cos 64 cos 6

2

1
1

2
1

2
4 

 
=  + = 





+   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4

1 1
cos 64 0 cos 6 cos 64 cos 64 c

1
1

4 2
6

2
44 o1 s   +  + 

 
=  + = 

 
 +   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4
cos 64 cos 64 cos 6

1 1
cos 64 0 cos 64 1

2 2
[ 4

1
 

8
   =  + +  +  + +  

( ) ( ) ( ) ( )3 5 71

8 8 8 8
cos 64 cos 64 cos 64 cos 6 ]  14      +  +  +  =  

 

Integrál je roven přesně jedné 😊 Opravdu??    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( ) ( ) ( )
1

1

0

0

1 1
cos 64 d sin 64 sin 64 sin 0 0

64 64
x x x  

 
   = = − =     

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   

( ) ( ) ( )1

2

1 1
cos 64 0 cos 64 cos 6

2

1
1

2
1

2
4 

 
=  + = 





+   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4

1 1
cos 64 0 cos 6 cos 64 cos 64 c

1
1

4 2
6

2
44 o1 s   +  + 

 
=  + = 

 
 +   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4
cos 64 cos 64 cos 6

1 1
cos 64 0 cos 64 1

2 2
[ 4

1
 

8
   =  + +  +  + +  

( ) ( ) ( ) ( )3 5 71

8 8 8 8
cos 64 cos 64 cos 64 cos 6 ]  14      +  +  +  =  

 

Integrál je roven přesně jedné 😊 Opravdu??  ☹  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( ) ( ) ( )
1

1

0

0

1 1
cos 64 d sin 64 sin 64 sin 0 0

64 64
x x x  

 
   = = − =     

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   

( ) ( ) ( )1

2

1 1
cos 64 0 cos 64 cos 6

2

1
1

2
1

2
4 

 
=  + = 





+   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4

1 1
cos 64 0 cos 6 cos 64 cos 64 c

1
1

4 2
6

2
44 o1 s   +  + 

 
=  + = 

 
 +   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4
cos 64 cos 64 cos 6

1 1
cos 64 0 cos 64 1

2 2
[ 4

1
 

8
   =  + +  +  + +  

( ) ( ) ( ) ( )3 5 71

8 8 8 8
cos 64 cos 64 cos 64 cos 6 ]  14      +  +  +  =  

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( ) ( ) ( )
1

1

0

0

1 1
cos 64 d sin 64 sin 64 sin 0 0

64 64
x x x  

 
   = = − =     

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   

( ) ( ) ( )1

2

1 1
cos 64 0 cos 64 cos 6

2

1
1

2
1

2
4 

 
=  + = 





+   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4

1 1
cos 64 0 cos 6 cos 64 cos 64 c

1
1

4 2
6

2
44 o1 s   +  + 

 
=  + = 

 
 +   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4
cos 64 cos 64 cos 6

1 1
cos 64 0 cos 64 1

2 2
[ 4

1
 

8
   =  + +  +  + +  

( ) ( ) ( ) ( )3 5 71

8 8 8 8
cos 64 cos 64 cos 64 cos 6 ]  14      +  +  +  =  

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( ) ( ) ( )
1

1

0

0

1 1
cos 64 d sin 64 sin 64 sin 0 0

64 64
x x x  

 
   = = − =     

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   

( ) ( ) ( )1

2

1 1
cos 64 0 cos 64 cos 6

2

1
1

2
1

2
4 

 
=  + = 





+   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4

1 1
cos 64 0 cos 6 cos 64 cos 64 c

1
1

4 2
6

2
44 o1 s   +  + 

 
=  + = 

 
 +   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4
cos 64 cos 64 cos 6

1 1
cos 64 0 cos 64 1

2 2
[ 4

1
 

8
   =  + +  +  + +  

( ) ( ) ( ) ( )3 5 71

8 8 8 8
cos 64 cos 64 cos 64 cos 6 ]  14      +  +  +  =  

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( ) ( ) ( )
1

1

0

0

1 1
cos 64 d sin 64 sin 64 sin 0 0

64 64
x x x  

 
   = = − =     

( )1 2 3
1

4 20y yy y yh   + +++ =   

( ) ( ) ( )1

2

1 1
cos 64 0 cos 64 cos 6

2

1
1

2
1

2
4 

 
=  + = 





+   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4

1 1
cos 64 0 cos 6 cos 64 cos 64 c

1
1

4 2
6

2
44 o1 s   +  + 

 
=  + = 

 
 +   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )31 1

4 2 4
cos 64 cos 64 cos 6

1 1
cos 64 0 cos 64 1

2 2
[ 4

1
 

8
   =  + +  +  + +  

( ) ( ) ( ) ( )3 5 71

8 8 8 8
cos 64 cos 64 cos 64 cos 6 ]  14      +  +  +  =  

 



Metoda polovičního kroku - záludný příklad: 

( ) ( ) ( )
1

1

0

0

1 1
cos 64 d sin 64 sin 64 sin 0 0

64 64
x x x  

 
   = = − =     

 

Chyba integrace (složená lichoběžníková formule) 

 

𝐸𝐿 ≤
1

12
max

𝑥∈〈𝑎;𝑏〉
|𝑓′′(𝑥)| ∙ (𝑏 − 𝑎) ∙ ℎ2 =

1

12
max

𝑥∈〈0;1〉
|(64𝜋)2(− sin 64 𝜋𝑥)| ∙ 1 ∙ (

1

32
)

2

=
1

12
∙

(64𝜋)2

322
=

322𝜋2

12
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rombergova integrace: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20

00

11

22

0 1 2

10

21

m m m mm

T

T

T

T T T

T

T

T

T



Rombergova integrace: 

 

0jT  - přibližné hodnoty integrálu získané lichoběžníkovou metodou pro 2 j  dělicích bodů 
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Rombergova integrace: 

 

0jT  - přibližné hodnoty integrálu získané lichoběžníkovou metodou pro 2 j  dělicích bodů 
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Rombergova integrace: 

 

0jT  - přibližné hodnoty integrálu získané lichoběžníkovou metodou pro 2 j  dělicích bodů 
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Rombergova integrace: 

 

0jT  - přibližné hodnoty integrálu získané lichoběžníkovou metodou pro 2 j  dělicích bodů 
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Rombergova integrace: 

 

0jT  - přibližné hodnoty integrálu získané lichoběžníkovou metodou pro 2 j  dělicích bodů 
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Rombergova integrace: 

 

0jT  - přibližné hodnoty integrálu získané lichoběžníkovou metodou pro 2 j  dělicích bodů 
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Kód Matlab: 

clc             % Numericka integrace 
format long 
f=inline('sin(x)./x');  %tato funkce není integrovatelná elementárními metodami 
n=200; 
a=1;b=3; 
h=(b-a)/n; 
x=a:h:b; 
y=f(x+h/2); 
Obdelnik=h*sum(y(1:n)) 
y=f(x); 
Lichobeznik=h/2*(y(1)+2*sum(y(2:n))+y(n+1)) 
Simpson=h/3*(y(1)+4*sum(y(2:2:n))+2*sum(y(3:2:n-1))+y(n+1)) 
PocetKroku=10;     % Polovicni krok 
T=zeros(PocetKroku,PocetKroku); 
h=b-a; 
x=a:h:b; 
T(1,1)=h/2*(f(a)+f(b)); 
n=1; 
for i=2:PocetKroku 
    n=2*n; 
    h=(b-a)/n; 
    x=a:h:b; 
    y=f(x); 
    T(i,1)=h/2*(y(1)+2*sum(y(2:n-1))+y(n));  
end; 
PolKrok=T(PocetKroku,1) 



for j=2:PocetKroku    % Romberger 
 for k=2:j 
     T(j,k)=(4^k*T(j,k-1)-T(j-1,k-1))/(4^k-1); 
 end; 
end      
Romberger=T(PocetKroku,PocetKroku) 
 


